

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲

强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

新华社曼谷11月17日电(记者 杨依军 张崇防)当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域经济一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中

形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件连接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造

便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

鲍常勇在全市疫情防控工作专题会议上强调 优化完善措施 科学精准防控 高效统筹疫情防控和经济社会发展

李跃勇作工作部署

本报讯(全媒体记者 刘华山 周由)11月17日,市委书记鲍常勇主持召开全市疫情防控工作专题会议,强调要坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控工作的决策部署,进一步优化完善措施、科学精准防控,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

市长李跃勇作工作部署。市领导金冬江、刘晓文、王玲、徐天如、王兆军、李建超、王钦胜、宋庆林出席。

鲍常勇指出,落实“三个坚持”必须毫不动摇。全市上下要提升政治站位,保持清醒头脑,深刻认识优化防控措施不是放松,更不是放开。“躺平”,必须坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”,坚定不移坚持“动态清零”,进一步完善提升防控机制、防控能力和防控质效,持续扎紧“四个口袋”、筑牢“三道防线”,科学精准做好疫情防控各项工作,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

鲍常勇强调,落实“四早”要求必须从严从实。对标中央进一步优化防控工作的二十条措施,立足于主动防、早发现、快

处置,抓实抓好扫码、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施,对症下药、精准施策,不断提升规范化、科学化、精细化水平。处置突发疫情必须果敢果断。科学划定风险范围,认真落实快研、快封、快筛、快调、快转、快隔、快治、快解“八快”和核酸检测、病例追阳、流调溯源、隔离转运、协查排查、医疗救治“六同步”要求,坚决纠正简单化、“一刀切”、层层加码等行为,严防发生次生问题。

鲍常勇强调,重点场所和人群必须严格管控。进一步完善重点人员数据库,强化数据交换、共享、对比,确保信息无遗漏;持续加强学校、医院、养老机构、监管场所、企业、工地、商超、车站、景区、酒店等重点场所管理,严防出现聚集性感染。疫情防控和经济社会发展必须高效统筹。按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,加强经济运行监测调度,落实好稳经济促发展各项政策措施,全力冲刺“四季度”、确保实现“全年红”。组织保障必须坚强有力。持续压实责任、严格监督、强化指导、提升能力、做好保障、加强引导、转变作风,牢牢守住不发生规模性疫情底线,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的良好成效。

好成效。

李跃勇指出,要严把输入防线,筑牢基层防线,守好交通关口,用好数字防线,坚决堵住可能出现的防控漏洞。要严格监测预警,用好常态检测,强化重点检测,严查“两码一证”,开展抽样抽检,切实把风险降到最低。要严密隔离管控,做到规范设置、严防外溢、严格管理、严格督导。要严肃社会防控,加强学校、医疗卫生机构、公共场所、大型农集贸市场、大型企业、特殊机构防控,加快重点人群流调,坚决切断病毒传播途径。

李跃勇强调,要严防突发疫情,保持应急状态,抢抓黄金时间,做到日清日结,严防外溢扩散。要严阵应急防范,提升集中隔离、医疗救治、核酸检测能力,切实满足疫情防控需求。要严实双线嵌合,高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动稳经济一揽子政策和接续措施直达快享,坚决兜牢民生底线,扎实做好安全稳定各项工作,为完成今年目标任务、实现明年“开门红”奠定坚实基础。

宋庆林通报全市疫情防控工作情况。会议以视频形式召开,各县区设分会场收听收看。



读天中 看天下

报线索得大奖

新闻热线
2830110
电子邮箱:tzwb2830110@163.com
腾讯官方微博:http://t.qq.com/tzwb2000
兑奖热线:400-113-9699



天中晚报客户端



新浪微博



微信



提醒您关注
天气冷暖

今日 小雨转阴
北风2级
气温9~16℃
穿衣指数:冬装
晨练指数:适宜
洗车指数:适宜
空气指数:好

广告热线
0396-2838707

发行热线
0396-2837269

市邮政局本报发行热线
0396-2632515

本期总值班 张承训
15939626171

驻马店日报报业集团
法律顾问单位:
上海市汇业(武汉)律师事务所
首席法律顾问:冯程斌